
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 174
van MANUELA VAN WERDE
datum: 5 februari 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Erfgoedzorg  -  Laathoeve Hamont-Achel

Midden april 2018 stortte in Hamont-Achel de schuur van de voormalige Laathoeve voor 
het grootste deel in. Uit onderzoek bleek dit een duidelijk geval te zijn van bouwkundige 
verwaarlozing, des te pijnlijker vermits het om een deel ging van een beschermd 
dorpsgezicht, en enkele delen van het hoevecomplex ook beschermd werden als 
monument.

Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 235 van 26 april 2018) kon ik 
opmaken dat de diensten van de minister 'een handhavingstraject voor 
de instandhouding van ontwikkeling van de site' opstartten. Op 29 mei 2018 lichtte de 
minister in een vraag om uitleg (nr. 2035) toe welke stappen hij hiervoor ging zetten.

1. Werd de fase van de instandhoudingswerken afgewerkt zoals verwacht?

2. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 235 van 26 april 2018 maakte de minister 
gewag van een mogelijke herbestemming van de schuur. 

Is hier al duidelijkheid over ? Zo ja, kan de minister dit toelichten?

3. Werd een financieel akkoord bereikt met de eigenaar van de Laathoeve over het 
betalen van de kosten voor herstel van de schuur?

4. Werd er overgegaan tot verbaliseren van de eigenaar van de Laathoeve, 
aangezien er sprake was van bouwkundige verwaarlozing en ontoereikende 
erfgoedzorg?

5. Zijn er intussen maatregelen genomen om verder verval te voorkomen? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 174 van 5 februari 2019
van MANUELA VAN WERDE

1. De stad Hamont-Achel heeft de instandhoudingswerken uitgevoerd. Ze omvatten het 
consolideren van de resterende muurstukken, het opruimen en stockeren van de 
ingestorte delen en het inventariseren van de onderdelen. 

Op 24 december 2018 liet de stad aan de inspecteur Onroerend Erfgoed weten dat de 
aannemer de consolidatiewerken had afgerond en dat de spanten en bakstenen van de 
site werden verwijderd en gestockeerd op de stadswerf. 
Na deze melding brachten de inspecteur Onroerend Erfgoed en de erfgoedconsulent 
van het agentschap Onroerend Erfgoed op 14 februari 2019 een plaatsbezoek aan de 
site zelf en aan de stadswerf. Op de site stelden zij vast dat het poortgebouw aan 
weerszijden werd gestut en de resterende muurstukken van de schuur werden 
afgedekt met een plasticfolie. Verder werden alle ingestorte materialen opgeruimd en 
verwijderd. Uit het plaatsbezoek aan de stadswerf bleek dat de spanten zijn 
gestockeerd onder een plastic zeil en de bakstenen op paletten. 

De consolidatie- en opruimingswerken werden dus volledig uitgevoerd. De wijze van 
opslag op de stadswerf moet wel nog deskundiger gebeuren zodat de onderdelen 
beter beschermd zijn tegen verdere degradatie. De stad wordt hiervan nog op de 
hoogte gebracht door de administratie. 
De stad deelde ook mee dat de inventarisatie van de onderdelen nog niet volledig is 
afgerond, maar dat de restauratiearchitect dit verder opneemt.

2. Op dit moment is er nog geen duidelijkheid over een mogelijke heropbouw of 
herbestemming van de schuur. 

3. De administratie is niet op de hoogte van een financieel akkoord met de eigenaar van 
de hoeve over het betalen van de kosten voor herstel van de schuur. 

4. Op 10 april 2017 maakte de inspecteur Onroerend Erfgoed van de afdeling 
Handhaving van het Departement Omgeving ten laste van de eigenaar van het 
beschermd monument een proces-verbaal op wegens ernstige verwaarlozing. Dit 
proces-verbaal is voor verder gevolg bezorgd aan de Rechtbank van 1ste Aanleg 
Limburg - afdeling Hasselt.

5. De opgelegde en uitgevoerde consolidatiewerken waarvan een controle plaatsvond in 
februari 2019, moeten verder verval voorkomen.


